

只要你能牢牢守住這四樣寶物，它們一定會幫助你完成人生的旅途；再加上神的幫助，我相信你一定能夠持守這份信仰直到最後……。

四樣寶物

文／音樂盒
圖／Alice Chen

我親愛的孩子，在你來到這個家庭之後，就為這個家增添了不少熱鬧與趣味，為此我感謝天父。這一切並非理所當然，因為天上的神賞賜生命氣息，供應所需用的飲食，又將人安置在祂的羊圈裡，時時刻刻眷顧保守，我們才得以在愛中享福。

我們所擁有的一切都是從神而來，你的到來也是出自神的旨意與託付。神讓你來到世上必定有祂的美意，祂也為你做了美好的安排，所以我該善盡本分，將你養育成人。將來，神要在你身上所成就的，一定會超乎我的想像，但前提是，你必須走在神為你預備好的路上。



我沒有高深的學識可以親自傳授給你，沒有萬貫家財投注在你身上，也沒有認識的達官顯貴能為你帶來援助。事實上，這些資源能帶給你的幫助是很有限的。你不必為此感到驚慌失措，因為神早已預備好，要我將四樣寶物交付給你。這些寶物可以幫助你未來在神的道路上，克服各樣的困境。

一、順服

首先，第一個要交給你的是「順服」，這個寶物能夠保護你在未來人生道路上，免去許多不必要的麻煩與危險。





在這世上，許多事是我們無法看透的，必須透過持續不斷的摸索與學習，才能漸漸認識自己所處的世界。但是，往往在我們還不明白的時候，周遭就早已危機四伏，有時一不小心就已落入陷阱中。

在這樣的情況下，我們很需要有人幫忙留意周遭的危險，並指引方向。因此，神不時會派遣祂的使者來引導，這些人可能是父母、教會的老師、長執和傳道，也可能是關心我們的大哥大姐或其他長輩。神賜給他們各樣的恩賜、能力與智慧，使我們能在神的安排之下，得到大家的關懷與幫助，得以在危機四伏的世界中，平平安安地成長。

還記得小時候的妳，從會說話的那一刻開始，就很喜歡問問題，喜歡學我們講話，像個小鸚鵡似的。隨著年齡增長，妳漸漸地有了自己的想法與主見，也開始試著加入我們的討論，發表自己的意見；甚至到了現在，妳已經能夠做出許多判斷與見解。

是的，妳的智慧能力一天天增長，這是我親眼見識的。但我還是要提醒妳，就算是世上最聰明的君王所羅門，都會走錯路，更何況是我們呢？

所以，要聽從父母與長輩的教誨，因為他們走過的路更長，所累積的寶貴經驗能引導我們走向光明的前途。同時，也要聽從師長的教導，他們具備更多專業知識和能力，能幫助我們應對各式各樣的狀況。更重要的是，要聽從神的話語，因為神的智慧與能力

完全，超越世上的一切。也唯有透過神的話語，才能精準地判斷對錯，並運用正確的方法、態度、觀念來面對與處理各種難題。

妳的聰明才智，搭配大家的經驗和知識、能力，再加上神的智慧引導，這是何等龐大的資產！只要妳將這些順服地放在心中，就能夠得到一切所需的幫助。我相信，不論是什麼樣的難題都能迎刃而解。

二、愛心



接著第二樣要交給妳的是「愛心」，這愛心是神賜給人最大的恩賜，它能夠為我們帶來動力，勝過內心的軟弱，結出美好的行為果子，能夠讓人堅持付出到最後一刻。

或許現在的妳還沒辦法真正了解什麼是愛，就像過去的我一樣。但我相信，有一天妳一定會看見，愛其實就妳的身邊。

妳是我們的孩子，我們願意為妳付出努力。還有爺爺奶奶，他們是看著妳長大的；教會的老師也十分用心地為你們準備課程，下課時還不時關心小羊的狀況；以及很多教會的弟兄姐妹，他們為了大家，也為了神默默奉獻。我相信妳一定能在大家身上看見愛，因為妳一直都活在這份愛中。希望妳能用心去體會！

原本我一直都不明白，為什麼在我軟弱的時候，我的母親能夠為我禱告這麼久；為什麼父母的工作這麼辛苦，他們卻還是願意

努力工作賺錢，甚至連教會的工作都這麼的努力。但是當我結了婚、有了妳，我才能夠體會到，他們之所以能這麼努力，是因為愛心的緣故。他們愛個家，所以願意為了這個家努力打拚；他們愛神，所以願意投入教會的聖工。

聖經中的雅各，也是因為愛拉結，所以願意為她工作十四年，看一年如一日，也願意為了彼此的婚姻保守聖潔，這就是愛所帶來的力量。若妳還是無法明白，就應該好好回想主耶穌為我們所做的一切。祂來到世上時，過著困苦的生活，為拯救世人被釘在十字架上，承受極大的痛苦，甚至犧牲生命。祂就是這麼愛我們，為我們而付出與犧牲，這就是真正的愛。

相對地，若一個人心中沒有愛，就會變得軟弱、自私、貪婪。這樣的人最後只會走向失敗，甚至面臨永遠的刑罰。所以妳要珍惜這個寶物，好好存放在心裡，它會激勵妳走在正確的道路上，突破重重困難。更重要的是，將來神還要照著妳心中所存的愛心，成就超乎妳想像的美事。

三、聖潔

再來，第三個要交給妳的是「聖潔」，它能夠幫助妳認識自己尊貴的身分，建立與神的親密關係。



還記得在妳小的時候，妳就像是媽媽的芭比娃娃，媽媽每天都把妳打扮得漂漂亮亮的。有時帶妳出門，還會得到路人的稱讚，想要跟妳拍照，甚至送妳小禮物。我們夫妻倆看著如此可愛的妳，既有一份高興，也有一份擔憂。心想，這樣的妳，將來是否能在主裡保守聖潔？

等到妳大一點了，漸漸也學會打理自己的儀容，甚至開始想要像媽媽一樣化妝。看見妳懂得打理自己的外在，這是好事。因為合宜的外表，確實能讓人留下好的印象，而這也是基本的禮貌；但是別忘了，我們的內心更需要我們去注重和打理。

人自幼心裡就懷有惡念，每個人都一樣，不需要別人教導，就知道怎麼做壞事；但要學會做好事就沒這麼容易了。一方面要透過教導建立正確的觀念，另一方面又要藉著訓練來養成好習慣。然而，其實神在起初造人的時候，「聖潔」就是人原本的形象，這形象是從神而來，也是與神相似的。本來，這是我們身為神兒女的樣式，但因為人的犯罪，我們才失去了這尊貴的形象。

今天，我們有幸能夠恢復與神的關係，成為神的兒女，神也應許要賜下聖靈與我們同在。既然聖靈要住在我們的心中，我們就要將自己的內心打造成合神心意的殿宇。因為神是聖潔的神，所以神的居所也應該要維持聖潔。



還記得當時主耶穌在聖殿裡發怒，就是因為看見人貪圖自己的私利，在聖殿中買賣、交易，汙穢了聖殿，主才會將他們通通趕出去。我們的始祖亞當、夏娃，原本住在伊甸園裡，能夠與神面對面說話，但後來犯了罪而被趕出伊甸園，也因此失去了與神之間的親密關係。所以要除去心中的一切汙穢，竭力追求聖潔，如此才能蒙神悅納，得到神的眷顧與保守。

四、信心



最後一個寶物是「信心」，這寶物就如同鑰匙一般，能夠為你開啟通往天國的道路，是我們信仰的開端。它也能夠為你開啟智慧之門，帶領你進入聖經的話語，解開屬靈智慧的奧祕；它更能夠為你開啟與神的連結，並建立親密關係。我們的信仰，就是以這信心為起頭，一步一步建立起來的。

我們活在世上，被肉體的限制所蒙蔽，身體的感官只能感知時空之內的人事物，並無法察覺其外的存在。然而，神已將永生安置在人的心裡，所以在你我的心中，能夠感受到超越時空的存在。

事實上，許多科學家在研究大自然時發出讚嘆之詞。因為在世上的每個角落——從沙漠曠野到熱帶叢林，從海底深處到外太空，從廣闊的宇宙到渺小的微生物界，都能發現神創造世界的奇妙作為，以及神所命定的秩序與規律。

這一切都是需要用心感受才能體會，但這樣往往還不夠，因為我們的智慧有限，所以神以聖靈親自教導，藉著聖經來讓我們明白各樣的屬靈知識，認識天上的真神和永生的盼望。神也應許，只要相信並遵行祂的話語，作祂聖潔的兒女，將來祂就要帶我們回到天家，進入永恆的福份。

神是信實的，只要是祂所應許的，必會成就，但我們必須將這份信心持守到底，才能得著。這並不容易，因為世上有許多患難，信心可能因此受到打擊；但慈愛的神絕不會棄我們不顧，祂必會幫助我們度過重重考驗，並使我們的信心在經過試驗之後更加堅固。我就是這樣走過來的，我相信你一定也可以，因為你是神所愛的孩子。

所以，我希望你能將這份信心的寶物存放在心中，讓它不斷成長茁壯。在人生的路途上，神會照著你信心的大小來成就祂的應許；等到將來與神相會時，祂也必帶領你進入天家，享受永遠的福樂。

最後，我想告訴你的是，人的生命有限，我無法一直陪著你走到人生的最後一刻。不過，你不用擔心，只要你能牢牢守住這四樣寶物，它們一定會幫助你完成人生的旅途；再加上神的幫助，我相信你一定能持守這份信仰直到最後。加油，期待未來在天國與你相見！

(本文為文宣營學員作品)

